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Rozpomeň se, Hospodine, na své slitování. (Žalm 25) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 21,28-32) 
Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Co soudíte o tomto případu: Jeden člověk měl dva syny. 
Přistoupil k prvnímu a řekl mu: ‚Synu, jdi dnes pracovat na vinici.‘ On odpověděl: ‚Mně se nechce‘, 
ale potom toho litoval, a přece šel. Přistoupil k druhému a řekl totéž. Ten odpověděl: ‚Ano, pane‘, 
ale nešel. Který z těch dvou vykonal otcovu vůli?“ Odpověděli mu: „Ten první.“ Ježíš jim řekl: 
„Amen, pravím vám: Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království. Přišel k vám Jan, 
aby vám ukázal správnou cestu, ale neuvěřili jste mu. Celníci však a nevěstky mu uvěřili. Vy jste 
to viděli, a přece ani potom jste se nezměnili a neuvěřili jste mu.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Co vlastně ohrožuje nejvíce manželství našich křesťanských rodin v sekularizované společnosti? 
Je to ve světle tzv. manželství pro všechny a dalších pokrokových genderových inovací skutečně 
třeba antikoncepce či podávání přijímání rozvedeným a znovu (civilně) sezdaným katolíkům? 
Nebo jsou zde vlastně jiná témata, která jsou pro pevnost manželství či přitažlivost křesťanského 
života obecně důležitější, témata, kde by měla církev diskutovat a přicházet s pomocnou rukou či 
návrhy řešení nepoměrně více, aby ulevila bolesti a utrpení? Násilí a zneužívání v rodinách? 
Chudoba, gamblerství, nevěra? Ano, věřme nevěřme, i ty se v našich katolických rodinách 
vyskytují. Kam by měli autoři církveních předpisů více napřímit své úsilí? Nechť posoudí laskavý 
čtenář sám. Každopádně, ještě není nic ztraceno. Vždyť tu byl ten syn, který řekl svému otci: „Já 
nechci!“, ale nakonec to stejně udělal. To nám přinejmenším dává naději. Dává nám to naději, že 
nejeden až příliš tvrdý církevní postoj nakonec neobstojí. Že dojde k ústupku, že dojde kvůli Bohu 
k rozhodnutí ve prospěch lidskosti a milosrdenství. A slyšeli jste dobře: kvůli Bohu! Neboť o tom 
jsem přesvědčen: nakonec je přesně toto Boží vůle. Ve skutečnosti se od Boží vůle nikdy příliš 
nevzdálíte, pokud něco, s pohledem na evangelium, děláte upřímně a ze srdce kvůli lidem. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 21,33-43    Vinici pronajme jiným vinařům. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
A. Tornelli: Jedním z důsledků této široké účasti (laiků na synodálním procesu, pozn. red.) bylo, 
že do synodálního Instrumentum laboris byla zahrnuta mnohá témata, o nichž se diskutovalo                 
po celá desetiletí. Například výzva ke konkrétním reformám pro větší účast laiků a žen na životě 
církve nebo přehodnocení některých témat souvisejících s morální teologií. Jakou váhu budou mít 
na synodě? 

Ch. Schönborn: Na to nedokážu odpovědět, uvidíme. Co jsem ale vnímal, je to, že kontinentální 
synody a také ohlas mnoha biskupských konferencí po celém světě na otázce účasti laiků na 
životě církve určitě trvají. To bylo ústředním tématem již na Druhém vatikánském koncilu. Účast 
laiků je jádrem koncilních záměrů a je stále co se učit a co dělat. Již svatý Jan XXIII. řekl, že téma 
žen v životě církve je jedním ze znamení doby, je to jedna z velkých otázek, které se objevují na 
celém světě, a toto téma bude jistě přítomné. Jsem však trochu skeptický k tomu, že výčet tolik 
diskutovaných témat zejména v sekularizovaném západním světě je pro celou církev tak zásadní.  

(Velký rozhovor s kardinálem Schönbornem nejen o synodě, 20.9.2023, dle vaticannews.va/cs) 



SVÁTKY V TÝDNU 1.10.2023 – 8.10.2023 
▪ Neděle  1.10. Igor / sv. Terezie od Dítěte Ježíše (26. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 2.10. Olívie, Oliver / sv. andělé strážní 
▪ Úterý  3.10. Bohumil / sv. Maxmilián  
▪ Středa  4.10. František / sv. František z Assisi  
▪ Čtvrtek  5.10. Eliška / sv. Palmác  
▪ Pátek  6.10. Hanuš / sv. Bruno  
▪ Sobota  7.10. Justýna / Panna Maria Růžencová  
▪ Neděle  8.10. Věra / sv. Simeon (27. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (5.) 
Nauka o Trojici představuje ústřední tajemství naší víry. A to ne vybádané, ale zjevené. Přečtěme k tomu 
odst.260: Posledním cílem veškeré božské ekonomie je, aby tvorové vstoupili do dokonalé jednoty 
s Nejsvětější Trojicí. Ale už nyní jsme povoláni k tomu, aby v nás Nejsvětější Trojice přebývala: „Kdo mě 
miluje,“ říká Pán, „bude zachovávat mé slovo, a můj Otec ho bude milovat a přijdeme k němu a učiníme si 
u něho příbytek“. (Jan 14,23) 
Dále čteme v odst.268: Ze všech Božích vlastností se ve vyznání víry uvádí jen Boží všemohoucnost: 
vyznávat ji má velký význam pro náš život. Věříme, že je všeobecná, protože Bůh všechno stvořil, všechno 
řídí a všechno může; je milující, protože Bůh je náš Otec; je tajemná, protože ji může poznat jen víra, 
neboť se projevuje ve slabosti. 
Nakonec se zamyslíme nad odst.274: „Není tedy nic vhodnějšího k upevnění naší víry a naší naděje než 
přesvědčení vryté hluboko do našich duší, že Bohu není nic nemožného. Proto též, jakmile náš rozum 
bude mít jen poněkud představu o Boží všemohoucnosti, bude snadno a bez pochybování souhlasit se 
všemi věcmi, i s těmi největšími a nejnepochopitelnějšími, a třeba i přesahujícími běžné přírodní zákony, 
jež nám uloží (krédo) k věření“.  

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Příští neděli (8.10.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením 

obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši 
menší a větší ministranti. Budeme rádi, když zapojíte i své ratolesti. 

Schola od sv. Mořice zve do našeho kostela v sobotu 14.10. od 18 hodin na koncert, na kterém 
kromě ní samotné vystoupí také rakouský pěvecký sbor ze štýrského Vorau. Jako předběžnou 
ochutnávku si můžete poslechnout některou z nahrávek scholy na svatomořickém YouTube 
kanálu:https://www.youtube.com/channel/UCSn8D2dvHav1piOZFgvCmZQ/videos?app=desktop
&view=0&sort=dd&shelf_id=0.  

AKTUALITY OBECNÉ  
Dobrovolnické centrum Univerzity Palackého pomáhá studentům zorientovat se v nabídce 

organizací, které s dobrovolníky spolupracují, a získat tak zkušenosti s koordinovanou pomocí 
dalším lidem. Přijďte na besedu v Po 2.10.2023 v 17:00 do kavárny Caritaska (nám. Republiky 
3) a dozvíte se, do čeho se s Dobrovolnickým centrem UP můžete zapojit i vy. 

Česká křesťanská akademie, místní skupina Zábřeh, zve všechny zájemce na přednášku 
Františka Johna nazvanou „O vztazích mezi rozumem a vírou“. Uskuteční se v úterý 3.10.2023 
od 18:00 v Katolickém domě v Zábřehu. 

V sobotu 7.10.2023 se na Svatém Kopečku uskuteční běh pro hospic. Záštitu nad letošním 
ročníkem převzal hejtman Olomouckého kraje Josef Suchánek, který závod osobně odstartuje a 
následně předá ceny vítězům. Informace na https://www.cirkev.cz/beh-pro-hospic-na-svatem-
kopecku-podpori-paliativni-peci_27353. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Některé fáze života jsou nevratné. 
(J. Blažková) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 
SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 


